



7月份全社会用电量同比增长5.7%

新华社北京8月22日电(记者戴小河)国家能源局22日发布的消息显示,7月份全社会用电量9396亿千瓦时,同比增长5.7%。

分产业用电看,7月份第一产业用电量142亿千瓦时,同比增长1.5%;第二产业用电量5656亿千瓦时,同比增长5%;第三产业用电量1871亿千瓦时,同比增长7.8%。城乡居民生活用电量1727亿千瓦时,同比增长5.9%。

分大类看,7月高技术及装备制造用电量同比增长9%。其中,电气机械和器材制造业用电

量同比增长12.4%,延续快速增长势头,光伏设备及元器件制造业用电量同比增长20.7%;新能源车制造、计算机/通信和其他电子设备制造业用电量同比分别增长42.8%、12.7%。

1至7月,全社会用电量累计55971亿千瓦时,同比增长7.7%;规模以上工业发电量为53239亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量764亿千瓦时,同比增长7.5%;第二产业用电量36329亿千瓦时,同比增长6.6%;第三产业用电量10396亿

千瓦时,同比增长11%。城乡居民生活用电量8482亿千瓦时,同比增长8.4%。

中国电力企业联合会统计与数据中心副主任蒋德斌表示,入夏以来,全国多地出现持续性高温天气,最大用电负荷快速攀升,多次刷新历史最高纪录,7月全国统调最大用电负荷达14.51亿千瓦,创历史新高。电力行业企业在国家相关部门指导下,积极应对迎峰度夏高温大负荷,电力供应保障有力有效。

中共中央政治局召开会议 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦大保护、大开放、高质

量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统

治理,深入开展污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源保障,推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导

小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。

2024中国(张家界)国际新杂技戏剧周开幕

本报讯(全媒体记者 向文 吴曙光 刘梓华 李享)去人间仙境,看世界好戏。8月23日下午,2024中国(张家界)国际新杂技戏剧周正式拉开帷幕。中国文联副主席、中国杂技家协会主席边发吉宣布活动正式启动。湖南省人大常委会原副主任杨维刚,法国驻武汉总领事胡建谊,中国杂技家协会分党组书记、副秘书长、一级巡视员鲁航,湖南省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新,湖南省文联党组书记、书记刘革安出席开幕式。湖南省演艺集团党委书记、副董事长、总经理张霞主持开幕式。

2024中国(张家界)国际新杂技戏剧周以新杂技为载体,以世界自然遗产地张家界为主舞台背景,涵盖“仙峰绝技”新杂技展演、新杂技发展交流会、新杂技创意工作坊三个主体活动,来自17个国家的25个团队137名艺术家将在张家界武陵源景区、宝峰湖、七十二奇楼、黄龙洞音乐厅等地轮番上演不同类型不同主题的新杂技共百余场,活动将持续至8月27日。

赵成新在致辞中指出,2024中国(张家界)国际新杂技戏剧周通过新型演艺文化展演交流的方式呈现,是国内首创的杂技新业态项目,也是“中

法文化之春——中法建交60周年特别呈现”系列活动,为推动中国与世界各国文明交流互鉴搭建了对话平台。湖南将传承好杂技艺术的传统优势与现代优势,将杂技的难与美、技与艺有机融合起来,努力创造更多的以人民为中心的杂技精品,增强人民的精神力量。

刘革安在致辞中表示,在张家界举办本次国际新杂技戏剧周盛会,是丰富张家界文旅供给、擦亮张家界国际旅游品牌的重要机遇。我市将继续坚持以文塑旅、以旅彰文,推进“文化和旅游”“文化和科技”深度融合发展,加快培育文旅新业态,积极搭建中外文化对话交流平台,让中国杂技更好走向世界,让世界更好认知中国杂技。

中国杂技家协会原分党组书记王仁刚,省文旅厅党组成员、副厅长周志勇,市领导贺建壬、吴文海、邓剑、汪涛、杨余茂等参加开幕式。

开幕式上,加拿大杂技表演艺术家们还带来了剧目《马戏机器》,该剧中的六位角色各具特色,他们凭借精湛的技艺,巧妙驾驭跷跷板、杂耍棍、架子鼓乃至浴巾等各式表演,既洋溢着诗意,又不失诙谐幽默与风趣,令人叹为观止。

刘革安会见法国驻武汉总领事馆总领事胡建谊

本报讯(全媒体记者 童欣 李享)8月23日下午,市委书记刘革安会见了法国驻武汉总领事馆总领事胡建谊一行,双方就加强沟通联系、深化友好合作进行深入交流。

刘革安对胡建谊一行来访表示热烈欢迎,并简要介绍了张家界基本市情及与法国友好交往有关情况。他说,张家界是一个新兴的旅游城市,是湖南开放的窗口、迎宾的客厅、旅游的龙头和美丽中国的靓丽名片,当前正朝着加快建设世界一流旅游目的地的目标努力,入境旅游持续向好。张家界与法国友好交流源远流长,今年是中法建交60周年,也是中法文化旅

游年,期待双方以此为契机,在旅游、文化等领域深化交流合作,不断取得更多丰硕成果。同时,诚挚邀请更多法国朋友来张家界走走看看,赏绝版风景,品多姿多彩的民俗文化。

胡建谊对张家界市的热情接待表示感谢,他表示,张家界有着独特的自然风光和丰富的旅游资源,在法国有一定知名度。法国驻武汉总领事馆将充分发挥自身优势,在宣传推介、推进对接合作等方面给予支持和协助,推动两地交流互鉴和友谊再上新台阶。

市领导贺建壬、吴文海,法国驻武汉总领事馆文化专员裴诺参加会见。

张家界特色产品 南京展销中心揭牌运营

本报讯(田育才 秦海峰)8月20日,“张家界特色产品南京展销中心”在南京揭牌运营,标志着“张品出张、优品入宁”取得了新成效。

据了解,张家界特色产品南京展销中心位于江苏省农展中心五楼,在原张家界农特产品馆基础上叠加而建,占地面积约400平方米,汇聚我市市域内的主要特色产品。经过严格筛选和品质把控,展销中心首批进驻企业43家,入驻产品包括张家界莓茶、张家界大鲵、张家界军声砂石画、张家界乖么妹土家织锦、张家界白茶等特色产品,旅游商品、名优特产10大类20个系列近500个单品,

深受南京市民喜爱和青睐。

当天,来自张家界军声砂石画、九天生物、畅想农业等8家特色生产企业与湖南惠民供销分别签订“张品出张、优品入宁”产品集采协议,首批集采合同金额2000万元。江苏省苏合农产品集团有限公司、南京市江宁区供销社、江宁区供销社岗山超市、南京赶超网电子商务有限公司、江苏亿农智慧电子商务有限公司、南京市机关事务管理局、丰硕农场、江苏鑫陕源农业科技发展有限公司江北新区分公司8家采购单位与张家界特色产品展销中心签订战略合作协议,首批集采金额4000万元。

三伏热浪走,初秋气象新 今日出伏

新华社天津8月23日电(记者周润健)今年长达40天的“三伏”终于要结束了。8月24日,正式出伏。伏天过后,暑热逐渐消退,天气开始转凉,正所谓“新凉直万金”。

“三伏”是初伏、中伏、末伏的统称。历史学者、天津社会科学院研究员罗澍伟介绍,初伏和末伏都是10天,中伏有时是10天,有时是20天,这与我国古老的“干支纪日”有关。如果夏至与立秋之间只有4个庚日,中伏就是10天;若有5个庚日,中伏便是20天。今年在夏至与立秋之间有5个庚日,所以“三伏”是40天,从7月15日至8月23日。

由于立秋后的第一个庚日开始进入末伏,所以就有了“秋后还有一伏”之说,而在这期间,天气依然炎热,民间俗称为“秋老虎(像老虎一样发威)”或“秋傻子(可以把人热傻了)”。

“出伏后,由热转凉,天气干燥,饮食调理莫要忽视。”罗澍伟结合民间传统和养生专家的建议说,应及时补充人体所需蛋白质,如鸡、鸭、鱼等,选食滋阴润燥、和胃健脾的银耳、雪梨、莲藕、百合、蜂蜜等,多食时令果蔬中营养丰富的茄子、薯类、海带及干果,少吃油炸、生冷、辛辣、烧烤等刺激性食物。

全市烟叶收购工作会召开

本报讯(全媒体记者 向文 丁晔)8月22日,全市烟叶收购工作会召开,传达贯彻全国烟叶高质量发展现场会、全省烟叶购销及复烤加工视频会议精神,安排部署2024年烟叶收购工作,谋划明年烟叶工作。市委副书记、市委政法委书记曾若冰,副市长闫瑞增参加会议。

曾若冰强调,要坚定完成年度收购任务的决心,树立目标意识、群众意识、规范意识,切实维护烟叶收购秩序和烟农合法权益;要笃定做大做强烟叶产业的信心,稳定规模,提升品质,完善设施,强化保障;要谋定明年产业发展的重心,抓好计划任务落实、生产布局规划和平安稳定发展,全领域全环节加强风险隐患排查整治化解,确保烟叶产业安全发展、社会大局和谐稳定。

市八届人大常委会第41次主任会议召开

本报讯(全媒体记者 龚晓敏 宋莉莉)8月23日上午,市人大常委会党组书记、主任田华玉委托,市人大常委会党组副书记、副主任陈红日主持召开市八届人大常委会第41次主任会议,市人大常委会副主任周芳、龙维务、陈光明、邓剑及秘书长郝超参加会议。

会议听取了市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国大气污染防治法》《湖南省大气污染防治条例》《湖南省重污染天气防治若干规定》《张家界市扬尘污染防治条例》贯彻实施情况的报告,市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,市人大常委会调研组关于野外用火管理立法市外学习考察调研情况的报告,以及市八届人大常委会第二十一次会议议程和日程(草案)调整情况的说明,听取了人事调整的说明、人事任免议案及说明。

会议听取了市人民政府关于提请审议《张家界市野外用火管理规定(草案)》的议案及市人大常委会对此议案的初步审查意见的报告、关于2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2024年上半年重点项目调整情况的报告、关于2024年上半年预算执行情况的报告。

会议研究了市人大常委会2024年安全生产“三法一条例两办法”执法检查工作方案(草案)。



8月23日,在宁夏青铜峡市瞿靖镇光辉村“异地有家”服务站,工作人员(左)与来自云南的务工人员杨正昌(右)的孩子玩耍。

近年来,宁夏青铜峡市瞿靖镇因地制宜发展规模化大地蔬菜种植产业,吸引了许多来自云南、贵州、四川等地的外来务工人员,其中包括不少苗族、彝族、布依族等少数民族务工人员。当地于2019年成立了首家“异地有家”服务站,专门为外来务工人员提供安全住房、医疗保健、子女就学、节日娱乐等“一站式”服务。如今,瞿靖镇已经建成1个镇级、10个村级“异地有家”服务站。

新华社记者 杨植森 摄

悟空缘何一跃出东海

刘开雄

传统文化的传承、利用,创造性转化、创新性发展,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,此时,让文化说话,让文物说话,让历史说话尤为重要。

让文化说话。要让说出去的故事更有传播力,就要使中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调,以人们喜闻乐见、具有广泛参与性的方式推广开来,把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。

让文物说话。文物及历史古迹是古老华夏文明智慧的结晶,是中华民族传统优秀文化无声的传承。将这些凝结着中华民族传统文化软实力最深厚的源泉。进入新时代,中国文化的国际影响力更加凸显,世界各国人民更加渴望了解中国文化。持续加强中华优秀传统文化

活起来。

让历史说话。不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。绵延不断的华夏文明史,有着取之不尽用之不竭的历史题材。在古往今来中探究、在历史与现实挖掘,传承先辈的成就和光荣、增强民族自尊和自信,让更多外国人感受中国历史的厚重与魅力。

悟空来了!头顶上,中国空间站遥望深邃的宇宙;脚下,五千多年的文明史磅礴而厚重。这只猴子根植文化沃壤,逢崛起大时,既悟空出世,亦水到渠成。

中华文明历经数千年而绵延不绝,遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。

还看今日之中国,我们更有信心让世界看到中国文化的更多华美。(据新华社)

